

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 23 (1018) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**Да здравствует XXIV годовщина Красной Армии,**  
героически защищающей честь, свободу и независимость нашего отечества от немецко-фашистских захватчиков!  
Ознаменуем XXIV годовщину Красной Армии новыми победами над врагом!

**Под знаменем Ленина-Сталина--вперед к победе!**

XXIV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суровой обстановке борьбы с немецкими захватчиками. Значительную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничьих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задуть молодую, еще не окрепшую советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!».

День отпора войскам германского империализма—23 февраля 1918 года—сталинем рождением молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом—основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злейшим врагом—германским фашизмом полностью раскрылись перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и уперство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без создания крупной материальной базы социализма—тяжелой промышленности—мы не сможем отстоять завоевания советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и видя в мире невиданная дружба наших народов. Морально-политическое единство советского народа—это великая сила, о которую разбились все попытки врага забрести на нашей советской



**И. В. СТАЛИН**  
(НОВАЯ 1941 Г.ДА).

земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять в нем междоусобицу. В этом, как и во многом другом, жестоко просчитался злодей Гитлер. Советский строй сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняя его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику, закрепиться на новых рубежах, пригнать в порядок свои разбитые ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот немой расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановки, окружать и беспощадно вострелять ее, чтобы она весной не могла

поднять голову. Для каждого советского человека, любящего Родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмундирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врага наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стахановским трудом должны работать все трудящиеся нашей Родины, каждый на своем посту.

Больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности, снабжающей Красную Армию! Таков долг советских патриотов перед своей Родиной, перед всем прогрессивным человечеством. Это будет самым лучшим подарком Красной Армии в ее героической борьбе.

На двадцать пятый год своего существования Красная Армия, под руководством своего великого вождя товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской грабярмии.

Да здравствует могучая, героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот!

*Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Очищайте родную землю от немецко-фашистских мерзавцев! Смерть немецким оккупантам!*

**От Советского Информбюро**  
Из вечернего сообщения 20 февраля

В течение 20 февраля наши войска вели упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 19 февраля сбито в воздушных боях 24 самолета и уничтожено на аэродромах 7 самолетов противника. Всего за этот день уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери—12 самолетов.

За 19 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 470 автомашин с войсками и грузами, 300 повозок с боеприпасами и войсками, 9 орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, 34 пулемета, 68 минометов, подавлен огонь 33 орудий, подожжено 2 железнодорожных эшелона и 1 склад с горючим, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 57 железнодорожных вагонов, 2 цистерны и 1 паровоз, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

Бойцы части, где командиром тов. Лисенко, за 4 дня уничтожили более 800 немецких сол-

дат и офицеров и захватили 17 пулеметов, 3 миномета, 52 винтовки, 69 лошадей, 37 повозок с военным грузом, 80 велосипедов, две кухни и много другого имущества.

6 автоматчиков под командованием сержанта тов. Полякова, перерезав дорогу, по которой отступал немецкий обоз, перебили 12 вражеских солдат и захватили 6 повозок, 11 пулеметов, 4 миномета и 6 ящиков мин.

На одном из участков Южного фронта, в районе пункта Р, была замечена офицерская разведывательная группа противника в количестве 20 человек. Старший лейтенант Зарудный и связной красноармеец Маматов метким огнем уничтожили 16 вражеских офицеров.

450 матерей, жён и сестер рабочих и служащих треста «Азибековнефть» (Баку), ушедших в Красную Армию, освоили сложные профессии и успешно работают на промыслах и предприятиях треста.

**Победа будет за нами!**

(ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦА)

Товарищи колхозники, рабочие, служащие Залесного района! Шлю вам свой красноармейский привет.

В военной обстановке отмечаем мы с вами всенародный праздник—день славной Красной Армии. Восемь месяцев назад на нашу миролюбивую страну напали гитлеровские полчища, чтобы превратить ее в колонию германского фашизма и заставить нас с вами работать на «арийских» господ.

Но планы Гитлера провалились. Под руководством мудрого вождя и полководца товарища Сталина Красная Армия приостановила продвижение немцев и перешла в наступление. За это время очищено от немецких захватчиков множество сел и городов. Слова товарища Сталина о том, что под Москвой должен начаться разгром врага, полностью подтвердились.

Для нашей окончательной победы необходимо, чтобы каждый из нас работал еще больше и готовил себя к защите родины. За весь срок службы в рядах Красной Армии я не получил ни одного замечания от командования, а

имею по боевой и политической подготовке только хорошие и отличные оценки, за что мне присвоено звание младшего сержанта. Сейчас я беру обязательство—подготовить свое отделение на «отлично», передать бойцам все свои знания и навыки, чтобы они храбро и умело могли уничтожать фашистов. Я готов в любую минуту выступить на защиту любимой родины и драться с врагом до конца, не щадя своей молодой жизни.

Близится весенний сев. Я обращаюсь к комсомольцам и молодежи Пятяцкого сельсовета и родного колхоза имени Дмитрова с призывом—развертывайте социалистическую и массово-разъяснительную работу среди населения, будьте организаторами борьбы за высокий урожай! Девушки! Вставайте на место мужчин, ушедших на фронт, изучайте трактор, чтобы дать больше продуктов и этим помочь фронту. Берегите связь фронта и тыла!

Наше дело правое. Мы победили!

Быв. селькор газеты «Залесная правда» мл. сержант Ф. Гречухин.



**Слава героям великой отечественной войны — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!**

## Боевые эпизоды

### ВРАГ НЕ ПРОШЕЛ

На одном участке Южного фронта разыгрался ожесточенный бой. Враг трие суток пытался подойти к высотам, занимаемым нашим подразделением. Но каждый раз атака врага отбивалась с большими для него потерями. На четвертые сутки немцы пустили танки. Наши артиллеристы выдвинули вперед орудия и отбили атаку врага. Вслед затем лейтенант Агапов собрал бойцов (их было шестнадцать) и сказал:

— Мы отбили атаку фашист-

ских танков. За ней последуют другие, еще более ожесточенные. Отступить — значит погубить не только себя, но и тысячи жизней своих товарищей. Мы должны драться до последнего снаряда. Умрем, но не сдадим высот.

— Погибнем, но не посрамим чести советских бойцов, — ответили шестнадцать героев-воинов. Прошло немного времени. Враг двинул против горсточку советских бойцов 18 танков. Никто из советских бойцов не

дрогнул. Герои вступили в борьбу. Два танка погибли, остальные повернули обратно.

Ряды смельчаков поредели. А борьба не прекращалась. Враг повторил атаку. Против оставшихся десяти советских воинов фашисты бросили 16 танков. Завязалась неравная схватка. Герои боролись до последнего снаряда. Они погибли, но враг не прошел. Герои-бойцы пожертвовали собой, но не пропустили врага. Любовь к родине оказалась сильнее смерти.

### Долг перед родиной — превыше всего

Около полуночи над одной из железнодорожных станций под Ленинградом загудели моторы фашистских самолетов. Тяжелые фугасные бомбы рвались над путями, где стоял эшелон с воинским грузом. Каждую минуту грозила катастрофа. Одна из бомб упала совсем близко от паровоза. Осколком был ранен машинист. Положение становилось угрожающим.

Тогда руководитель аварийно-восстановительной бригады

Степан Борзых вскочил в будку машиниста и подал паровоз к составу. В тот момент, когда Борзых делал прицепку, воздушная волна ударила его о буфер. Кровь залила лицо бригадира. Преодолевая боль, забыв о грозящей ему опасности, Борзых закончил прицепку паровоза и вывел состав с главного пути.

Но тут Борзых увидел, что горит вагон. Он затормозил поезд, по крышам добрался до очага пожара и вступил в

единоборство с огнем. Ветер развевал пламя. Борзых руками срывал железо с крыши вагона. Ему обожгло руки, но он пожар затушил. В это время загорелся один из деревянных ящиков с боеприпасами. Борзых вскочил в вагон и ватной курткой сблиз огонь. Со станции подбежали рабочие. Борзых лишился чувств.

Герой железнодорожник до конца выполнил свой долг перед родиной.

### Один против восемнадцати

На одном из участков Западного фронта танк лейтенанта Гудза спешил на поддержку своей пехоте. По пути могучий советский танк встретился с 18 танками фашистов. Храброго лейтенанта это не смутило. Он отдал приказ: «Принять бой!»

Завязалась горячий бой одного советского танка с восемнадцатью фашистскими. Один против восемнадцати!

Мощный советский танк подбивал и поджигал один немецкий танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожженных и подбитых немецких танков. Остальные все семь спаслись бегством.

Покончив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавил

четыре батареи немецких противотанковых орудий.

Тем временем наши славные пехотинцы наседали на врага, который не выдержал натиска и побежал. Танк преследовал отступающего врага, давил его гусеницами и расстреливал из пулеметов. На поле боя осталось до четырехсот гитлеровских бандитов.

### Беспримерный героизм

Дело было в славные дни обороны Москвы. Шел ожесточенный бой. Подразделение Красной Армии продвигалось вперед с трудом из-за сильного вражеского огня с фланга. Это грозило срывом наступления

наших войск на одном из участков фронта.

И вот рядовой боец Сосновский, правильно оценив обстановку, подполз к вражескому ДЗОТ'у, своим телом прижал к земле пулемет и закрыл ам-

пулетную очередь. Пулеметная очередь пронизала грудь бойца. Но кровью патриота-храброца захлебнулся фашистский пулемет. После этого наши взяли неприступный рубеж.

### Боевой успех моряков

Отряду наших боевых кораблей была поставлена задача: скрытно подойти к временно занятым немцами населенным пунктам и уничтожить там важные объекты.

— Предупреждаю о серьезности операции, — обратился флагман с командирами.

Корабли быстро покинули базу. В море шторм. Но канонерские лодки и катеры уверенно шли заданным курсом.

Вскоре наступила темная южная ночь. Наши моряки не заметно подошли к раскинувшейся на берегу пункту Б.

В темноте сверкнули вспышки выстрелов. Орудий-

ный расчет старшины второй статьи Циняко был прямо наводкой по причалу, возле которого чернели вражеские корабли. Раздался взрыв, и одно немецкое судно, охваченное пламенем, стало погружаться в воду. Наши артиллеристы дали новый залп, затем третий залп, и второй немецкий корабль пошел ко дну.

Тогда катер стал бить по берегу. На набережной в панике заматасили захваченные врагосплот фашисты. К небу взметнулось пламя загоревшихся складов.

Вскоре моряки обнаружили вражеский буксир, тянувший

за собой баржу. Противник пытался скрыться в ночной мгле, плотно прижимаясь к обрывистому берегу. Старшины Родион и Зюков дали моторам полный ход, катер ринулся на врага. Ударил из орудий. На буксире взорвались котлы, и он стал гонуть. Вторым выстрелом была подорвана баржа.

Немцы открыли огонь по катеру. Снаряды падали в нескольких метрах от кормы, всплески заливали палубу.

— Поставить дымовую завесу! — раздалась команда.

Корабль окутался густой дымовой дымой. Под ее покровом катер лег на обратный путь.



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова — самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, изъять хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Дайте фронтю побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта на разгром врага! Все для фронта!

### ТЫЛ — ФРОНТУ

◆ Непрерывный поток подарков фронтовикам свидетельствует о горячей любви народа к своей армии, о нерушимой связи фронта и тыла. Трудящиеся района послали бойцам и друкам Красной Армии свыше 360 подарков. В большинстве посылки — жареное мясо, печенье, сливочное масло и другие продукты.

◆ Новым производственным подъемом встречают день Красной Армии рабочие Красноусадского лесопункта. Передовики военного времени братья Ивановы, изготовляя спецзаказ, вдвое перевыполняют задания. Делом подкрепляют свои обязательства сезонники Г. И. Дегтев, Ф. Т. Кабальнов, Гусев.

◆ 20 февраля рабочий Макашинского лесопункта Иван Осипович Смирнов на выработку продукции для фронта выполнил 130 процентов задания. Паши Михайлович Муравьев и Дмитрий Федотович Яковлев дали по 125 процентов нормы.

◆ Колхозники досрочно уплачивают военный налог, чтобы дать средства для производства вооружения, для быстрого разгрома врага. В сельхозартели «Красное знамя» И. Заборского сельсовета, сразу же при вручении извещения о налоге уплатили военный налог за 1942 года председатель колхоза Ф. Е. Соболев, колхозники Т. В. Чистякова, А. Е. Голубев, В. И. Чистяков.

◆ Юные патриоты нашей родины — пионеры и школьники — также стремятся отдать все силы на помощь фронту. Наряду с общественно полезным трудом они участвуют в сборе средств на постройку танков и самолетов. На постройку самолета «Пионер» по району уже поступило свыше 1700 рублей.

Отв. редактор

В. И. Галочкин

Тираж 3.000



Слесарь двухотник Н-кого завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мины.

«Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!»

(СТАЛИН).

### ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Немало ценных подарков преподнесли трудящиеся нашей страны своей любимой Красной Армии. Но самым лучшим, неоценимым подарком народа своей армии являются теплые вещи, сбор которых начался по инициативе самих трудящихся.

Рабочие, колхозники, служащие нашего района стремятся с честью выполнить свой долг перед фронтом.

На 20 февраля в районе собрано 4561 теплая вещь и, кроме того, 1850 овчин и 1022 килограмма шерсти. Среди теплых вещей — 336 полушубков, 633 пары валенок, 669 шапок, 357 пар варежек и перчаток, 905 пар портянок. Хорошо организовали сбор теплых вещей партийные организации: Красноусадского сельсовета, где поступило 400 вещей, Рамешинского — 450 вещей, Рыжковского — 350 вещей.

За последнее время, в честь XXIV годовщины Красной Армии, поток теплой одежды и обуви усилился. Только за 20 дней февраля на районный склад поступило 967 вещей. Сотрудники райздрава и больницы лишь в течение декады собрали и сдали на склад 25 разных вещей.

В сборе и переработке одежды горячее участие приняли профсоюзные организации и домохозяйки. В районном центре под руководством сотрудницы райкома ВКП(б) тов. Черняевой для защитников родины связано 159 пар шерстяных носков. Домохозяйка т. Стрелкова связала 18 пар, т. Бражкина, работающая в редакции, — 12 пар.

Сбор теплых вещей продолжается, ибо каждый шаг бойцов Красной Армии вперед, на запад воодушевляет трудящихся района на новые трудовые подвиги, на усиление помощи фронту.

И. Шеянов,

секретарь райкома ВКП(б).